

Екатеринбург	Ирбит	К.-Уральский	Красноуральск	Нижний Тагил	Серов
-17 -15	-16 -14	-18 -15	-17 -15	-15 -14	-21 -15
Ю-3, 2-3 м/с	Ю-3, 2-3 м/с	Ю-3, 1-3 м/с	Ю, 2-3 м/с	Ю-3, 2-3 м/с	Ю, 1-3 м/с



Новые ограничения ЦБ повысят защищённость займщиков

Центробанк ограничил ставки по микрозаймам

Елизавета МУРАШОВА

Банк России установил новое ограничение предельной задолженности займщика по договору потребительского кредита перед микрофинансовыми организациями. С 28 января оно не сможет превышать размер займа больше, чем в 2,5 раза. С 1 июля 2019 года ограничения составят двукратную сумму займа, а с 1 января 2020 года – полуторакратную. После достижения этой суммы микрофинансовые организации не могут взимать штрафы и пени с займщика.

Кроме того, Центробанк установил предельную процентную ставку по займам в микрофинансовых организациях. С 28 января она не может превышать 1,5 процента, с 1 июля 2019 года она будет снижена до 1 процента в день.

Эти изменения направлены прежде всего на защиту граждан от роста долгов перед микрофинансовыми организациями, – пояснила «Областгезет» замначальника Уральского главного управления Банка России Светлана Фурдуй. При этом вступающие в силу изменения сдержат темпы роста компаний, злоупотребляющих пролонгациями и рефинансированием, не имеющих

качественной экспертизы кредитных рисков, предоставляющих займы гражданам, неспособным их обслуживать, и провоцирующий рост неоправданной долгой нагрузки займщиков. В итоге на рынке останутся компании, которые серьёзно относятся к выбору займщика, то есть организации клиентоориентированные и социально ответственные.

При этом в Банке России отметили, что часть сложившегося рынка микрофинансовых организаций уйдёт в тень. Регулятор продолжит работу по очистке рынка от исключённых из реестра компаний совместно с правоохранительными органами, а также реализацию совместного с Яндексом проекта – сейчас поисковик маркирует легально работающие организации специальными зелёным знаком.

Отметим, сейчас в Свердловской области работают 32 зарегистрированные микрофинансовые организации. За девять месяцев 2018 года физические лица заключили с ними 80 тысяч договоров на общую сумму 763 млн рублей. Более 80 процентов таких договоров (66,5 тысячи) – это займы «до зарплаты» (в сумме не более 30 тысяч рублей на срок не более 30 дней) на сумму 446,5 млн рублей.

Мусорного коллапса не случилось

Средний Урал прожил первую неделю по новым правилам обращения с коммунальными отходами

Ольга КОШКИНА, Галина СОКОЛОВА

Новый год Свердловская область начала по новым правилам обращения с ТБО. Многие сомневались, что с первого января мусор будет исправно вывозиться каждый день, и предрекали, что уже в каникулы уральские города и сёла утонут в мусоре. Но никакой трагедии не случилось: пока переход на новую систему проходит без серьёзных сбоев.

В первую январскую неделю за работой коммунальщиков россияне следили особенно зорко, и даже переполненный бак мог тут же попасть в соцсеть: дескать, «мусорную реформу» запустили, а мусор нигде не делся! Челябинцы жаловались на торговые центры, которые вываливали мусор прямо на площадки соседних многоквартирников. В Красноярске, где насчитали 350 проблемных адресов, по поручению мэра собрали оперативный штаб и начали контролировать их очистку в ручном режиме. В Свердловской области вывоз мусора идёт в плановом режиме, и возникающие вопросы чаще всего связаны не со сменой системы, а с традиционной высокой праздничной нагрузкой на бригады.

По данным регионального МинЖКХ, за восемь дней из уральских городов и сёл вывезли почти 221 тысячу кубометров мусора. В ведомстве следили и за тем, чтобы количество переходило в качество, а замечания обрабатывались в максимально короткие сроки – с фотофиксацией и личными докладами в министерство. По



Неубранное вовремя бытовые отходы нередко становятся кормом для птиц

решению региональных операторов к работе подключали дополнительную технику и рабочие руки.

В работу с регоператорами и жителями включились и главы городов и сёл. Так, глава Нижней Туры Алексей Стасюк на своей страничке в соцсети разместил таблицу вывоза отходов с территорий частного сектора и посёлков, не обеспеченных контейнерами. Мэр Кушвы Михаил Слепухин лично отвечает на вопросы земляков по злободневной теме на городском портале.

На работающие круглосуточно горячие линии самих регоператоров за праздники поступило 600 с лишним звонков, из них почти треть – от жителей Екатеринбурга. Юристы чаще всего обращались с дополнительными заявлениями на вывоз ТКО и вопросами по заключению договоров – не все об этом вовремя позаботились. Жители уточняли графики вывоза и сообщали о несвоевременной уборке мусора и о свалках на контейнерных площадках. Такая проблема, напри-

мер, возникла в Нижней Салде. По новым правилам сбор, транспортировку и утилизацию осуществляет региональный оператор, порядок там по-прежнему наводят дворники, но не всегда они могут решить, кто, например, должен убирать остатки мусора после разгрузки контейнеров.

У подрядчиков к жителям – встречная просьба. Были случаи, когда спецтехника не могла подойти к контейнерным площадкам из-за припаркованных рядом с ними автомобилей. Жильцы возмущаются, что мусор копится, а коммунальщики не знают, где искать владельца авто.

В сельской местности, где жители никогда не платили за вывоз мусора, реформа по факту пока только готовится к старту.

– Мусор у нас вывозится только от многоквартирных домов, частный сектор за мусор не платит. Специалисты регионального оператора «Рифей» сообщили, что счёта не будут выставляться, пока услуга не оказывается, – сообщила «Обл-

ПОЛЕЗНО

По всем вопросам к региональным операторам жители Свердловской области могут обращаться по телефонам:
8-800-775-00-96 – МУП «Спецавтобаза» (восточная зона и Екатеринбург)
8-800-100-89-54 – ООО «ТБО Экосервис» (западная зона области)
8-800-234-02-43 – ООО «Компания «Рифей» (северная зона области)

газете» глава Петрокамской администрации Елена Буланчева. – Наш Горноуральский городской округ должен обеспечить сбор мусора. Пока решаем, будет ли это «позвоночный» метод, когда мусоровоз приезжает в село по графику, или следует устраивать контейнерные площадки. Организовано мусор будет вывозиться предельно быстро с марта.

Как отметил министр энергетики и ЖКХ Николай Смирнов, к концу первого квартала услугами региональных операторов должны быть охвачены все населённые пункты области, а до этого времени, если в каких-то территориях в силу их удалённости эта услуга не оказывалась, квитанции населению выставляться не должны.

Выстроить взаимодействие между регоператорами, местными властями, управляющими компаниями и жителями, и навести порядок там, где его не было до этого момента, как людям придут квитанции с новой строчкой, конечно, не реально. Но всем сторонам придётся постараться, чтобы этот переход не затянулся надолго.

В КРСУ – новый руководитель

Леонид ПОЗДБЕВ

Совет директоров Корпорации развития Среднего Урала (КРСУ) утвердил в должности генерального директора этой компании Максима Прачика, сообщает департамент информационной политики Свердловской области.

Максим Николаевич Прачик родился в 1975 году. Окончил Новочеркасский государственный технический университет и Академию народного хозяйства при Правительстве РФ. Работал финансовым директором ООО «РЕСАЛ» (дочернее предприятие компании «РУСАЛ»), затем директором по экономике и финансам Южно-Уральского криолитового завода, финансовым директором Полевского криолитового завода. В

2010 году был назначен руководителем проекта управляющей компании «РУСАЛ Глобал Менеджмент», а с марта 2012 года руководил управляющей компанией особой экономической зоны «Дубна» – крупнейшей ОЭЗ в России по количеству резидентов.

Комментируя его назначение на должность руководителя КРСУ, министр инвестиций и развития Свердловской области Виктория Казакова отметила, что в нынешних условиях жёсткой конкуренции за инвестора корпорация должна предложить уникальный продукт, чтобы в кратчайшие сроки обеспечить приток инвестиций. А это вполне по плечу Максиму Прачику, который, по словам министра, имеет серьёзный опыт в области стратегического планирования, управления особыми экономическими зонами, реализа-

ции инфраструктурных проектов развития промышленности, привлечения инвесторов, внедрения мер, направленных на обеспечение финансовой устойчивости предприятий.

Напомним, КРСУ создана в июле 2010 года с целью реализации крупных инфраструктурных проектов. В числе основных направлений деятельности корпорации: развитие территории особого социально-экономического развития «Красноуральск» и индустриального парка «Богословский», исполнение функций «земельного брокера» по подбору площадок для реализации инвестиционных проектов через создание собственной базы объектов промышленной недвижимости, структурирование проектов государственно-частного партнёрства.



АЛЕКСЕЙ КИРИЛОВ

В муниципалитетах начнут по-новому ловить бродячих собак

Галина СОКОЛОВА

В муниципалитетах Свердловской области ищут подрабочников для отлова бродячих псов. На содержание животных и поиск новых хозяев в регионе на 2019 год выделено 105 миллионов рублей. Одним из первых очесткой улиц от лохматых нечеловеков озоботился Екатеринбург.

Согласно документам, опубликованным на сайте госзакупок, на поимку 2,8 тысячи животных мэрия областной столицы готова потратить 30,8 миллиона рублей. В контракт входят отлов, транспортировка, содержание и пристройка собак, а также аренда и оборудование помещений пунктов кратковременного содержания.

Прежде всего отлавливать будут агрессивных и больших животных. Не повезёт и тем собакам, что выбрали для места жительства территории школ, больницы, парков, рынков и других общественных мест. При этом запрещено производить поимку бродячих псов в присутствии детей. Исключение делается, когда ребёнку угрожает опасность. Специалисты

будут выходить на охоту с сетями и сачками-ловушками. Для усмирения злобных собак разрешено применять безвредные препараты. Забрать животное могут и домашнюю собаку, если она находится на улице без хозяина и привязи. Питомец также попадёт в пункт кратковременного содержания. Если хозяин найдётся, собаку ему вернут.

В пунктах кратковременного содержания беспризорики получают шанс на новую жизнь. Их стерилизуют, вылечат и будут подыскивать новый дом.

Обеспокоенность зоозащитников вызывает тот факт, что при обязательной передаче животных некоторые муниципалитеты не увеличивают расходы на их содержание и аренду помещений и услуги ветврачей доживают, а сумма контрактов остаётся неизменной, а то и уменьшается. В Екатеринбурге в этом году закладывается почти такая же сумма, как и в прошлом, однако она рассчитана на гораздо меньшее количество животных (для сравнения, в прошлом году контракт был рассчитан на 4,6 тысячи собак). Но такая картина – не везде. Так, в МО Красноураль-

ский округ в прошедшем полугодии на работу с 31 собакой выделяли 342,9 тысячи рублей, а в предстоящем на такое же количество животных запланировали 292,5 тысячи.

– Цена стерилизации – полторы тысячи рублей, эвтаназии – 100 рублей. Нетрудно представить, что выберут подрядчиков, – негодует нижегородский зоозащитник Вадим Охлопков.

Чтобы избежать нарушений недавно подписанного Президентом РФ закона «Об ответственном обращении с животными», в Свердловской области планируют усилить контроль за работой организаций, которые будут заниматься отловом и содержанием бесхозных собак.

– Необходимо создать госорганизацию, которая будет координировать работу волонтеров и приютов во всех городах региона, – считает председатель комитета по региональной политике и развитию местного самоуправления Законодательного собрания Свердловской области Михаил Ерихов.

Деньги на вторую ветку метро могут выделить уже в этом году

Для проектирования второй ветки метро в Екатеринбурге необходимо заложить в бюджет города порядка 100 миллионов рублей. Заветная сумма может появиться уже в этом году, сообщил мэр уральской столицы Александр Высокинский вчера на выездном совещании в Калининском депе метрополитена.

Без проекта нет смысла выходить с просьбой к федеральным властям о софинансировании строительства метро, заявил глава.

– Вторая ветка планируется до площадки в районе ВИЗа, где должно было проходить ЭКСПО. И сначала нужно определиться с технологией, по которой будет работать строители, – уточнил Высокинский.

Вместе с журналистами он проехал от депо до станции «Площадь 1905 года», рассказав, что стоимость одной станции подземки со всем оборудованием составляет 5–6 миллиардов рублей – на эти средства можно построить 24 детских сада.

Во время выездного совещания мэр делал неожиданное заявление. Он пообещал открыть продакшн-студию, которая будет выпускать короткие ролики о жизни города продолжительностью до 20 минут.

– В роликах будем показывать, как работают сферы здравоохранения и образования, тепловые сети, городской водоканал и, конечно же, метрополитен. Они будут транслироваться на местных каналах.

Анна ПОЗДНЯКОВА

Уральские танки вернулись на родину

Во Владивосток из Лаосской Народно-Демократической Республики морским транспортом доставлены 30 танков Т-34, сообщает телекомпания «Звезда».

Эти легендарные боевые машины до недавнего времени состояли на вооружении танкового батальона Лаосской армии и в настоящее время находятся в полностью исправном состоянии. Теперь их железнодорожным транспортом доставят в город Наро-Фоминск Московской области, а в дальнейшем Минобороны планирует использовать их при проведении Парадов Победы в различных городах России, а также для съёмки исторических фильмов.

Напомним, что в СССР производством Т-34, признанного впоследствии лучшим средним танком Второй мировой войны, началось в 1940 году в Харькове, затем их выпуск освоили на тракторных заводах в Сталинграде и Челябинске, но с октября 1941 года основным поставщиком этой легендарной боевой машины для действующей армии стал Уралвагонзавод, преобразованный с началом Великой Отечественной войны в Уральский танковый завод имени Коминтерна. Всего до начала 1946 года УВЗ выпустил 25 266 Т-34, то есть каждый второй танк этой марки, принявший участие в боевых действиях, сошёл с конвейера этого завода. В Советской армии Т-34 оставался на вооружении до середины 1950-х годов.

Леонид ПОЗДБЕВ

В 2019 году повышение зарплат затронет 2 млн «неуказанных» бюджетников

С 1 октября 2019 года будут проиндексированы зарплаты свыше 2 млн работников федеральных госучреждений, которые не вошли в майские указы президента от 2012 года. Индексация составит 4,3 процента, сообщили в пресс-службе Министерства труда и соцзащиты РФ.

В министерстве пояснили, что к таким учреждениям относятся учреждения социальной сферы и науки, а также учреждения гидрометеорологической службы, медико-социальной экспертизы, ветеринарные лаборатории, центры гигиены Роспотребнадзора, спасательные центры МЧС России, центры стандартизации, метрологии и испытаний Росстандарта и другие.

– При этом в 2019 году регионы из федерального бюджета получат на сохранение этого баланса дополнительно 100 миллиардов рублей. Насколько будет расти средняя зарплата в регионе, настолько региональные власти должны будут увеличивать заработную плату этим категориям работников, – цитирует главу Минтруда Максима Топилина «Российская газета».

Елизавета МУРАШОВА

В Берёзовском в здании предприятия-банкрота откроют детский сад

Анна ПОЗДНЯКОВА

Администрация Берёзовского выкупила под детский сад здание промышленной группы «Генерация Буровые установки», которая задолжала банку ВТБ более 1,5 млрд рублей. В связи с этим в 2017 году Арбитражный суд Свердловской области ввёл процедуру банкротства предприятия. В апреле 2018 года «Генерация Буровые установки» по решению суда была признана банкротом.

Новое дошкольное учреждение на 135 мест планируют открыть в 2019 году по адресу Маяковского, 52 а, об этом сообщает информационный портал «Золотая горка». По данным главы Берёзовского городского округа Евгения Писцова, сумма покупки вместо 66,5 миллиона рублей составила 18 миллио-

нов. Он также подчеркнул, что строительство детских садов такой вместительности обычно в 135 миллионов.

– Более 48 миллионов рублей мы сэкономили бюджету за счёт грамотной выстроенной тактики, теперь эти средства можем направить на другие цели, – подчеркнул мэр.

По словам Евгения Писцова, в Берёзовском пока не до конца решена проблема с местами в детских садах для детей в возрасте до трёх лет и от трёх до семи.

– Ситуация обусловлена масштабным жилищным строительством и ростом рождаемости – за последние четыре года количество детей увеличилось с 10 до 18 тысяч, – сообщил мэр.

которую предыдущий собственник изменил под свои нужды, и сметы на закупку мебели и оборудования в соответствии с СанПиНами. Как только документы будут готовы, округ подаст заявку в областное министерство образования на получение субсидии. До конца 2019 года власти Берёзовского рассчитывают открыть новый садик.

На очереди у мэрии ещё четыре садика, рассказал Писцов: два новых – на 270 и 135 мест (в микрорайоне «Ют-сити» и по улице Ленина), и ещё два планируются вернуть в систему дошкольного образования путём выкупа зданий (областного интерната «Полянка» для детей с ограниченными возможностями здоровья – сейчас идут переговоры с министерством соцполитики, и по улице Маяковского).

В соответствии со стандартами информация, подлежащая раскрытию организациями, в отношении которых осуществляется государственное регулирование и контроль на конец 4-го кв. 2018 г. опубликована на официальном сайте ООО «ЭСК» по адресу https://www.uralmash.ru/non-core_business/energосnabzhayushchaya_kompaniya/.

Во исполнение Постановления Правительства РФ от 29.10.2010 г. № 872 АО «Екатеринбурггаз» как субъект естественных монополий, оказывающий услуги по транспортировке газа, публикует информацию о внесении изменений в ранее раскрытую информацию о плате за технологическое присоединение газоиспользующего оборудования к газораспределительным сетям и (или) стандартизированных тарифных ставках, определяющих её величину, в отношении которых осуществляется государственное регулирование, на официальном сайте Общества – www.ekgas.ru.